
Επαναληπτικό ∆ιαγώνισµα 
Κεφάλαια 3ο 

∆ιαγώνισµα 2ο 
 

ΑΕσΠΠ – Γ' Λυκείου - Τεχνολογική Κατεύθυνση  Σελίδα 1 από 4 

Θέµα 1ον. 

Α. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας την ένδειξη Σωστό ή Λάθος . 

1. Η σειριακή αναζήτηση χρησιµοποιείται σε µη ταξινοµηµένους πίνακες  

2. Η µέθοδος επεξεργασίας κατά την οποία το πρώτο στοιχείο που βγαίνει από  

    την δοµή είναι αυτό που µπήκε τελευταίο στη δοµή λέγεται LIFO.  

3. Η ταξινόµηση φυσαλίδας είναι ο πιο απλός και ταυτόχρονα πιο γρήγορος  

    αλγόριθµος ταξινόµησης.  

4. Η επανάληψη για χ από 1 µέχρι 10 µε_βήµα -2 θα εκτελεστεί 5 φορές  

5. Το αρχείο είναι µια δοµή δεδοµένων η οποία αποθηκεύεται στη δευτερεύου- 

     σα µνήµη του υπολογιστή..  

Μονάδες 5 

Β. Αντιστοιχίστε σε κάθε στοιχείο της στήλης Α µε ένα στοιχείο της στήλης Β 

Στήλη Α Στήλη Β 

Α. δοµή επιλογής 

Β. στοίβα 

Γ. εγγραφή 

∆. πίνακας 

Ε. φυσαλίδα 

1. αρχείο 

2. δοµή δεδοµένων 

3. συνθήκη 

4. ευθεία ανταλλαγή 

5. γρήγορη ταξινόµηση 

6. υπερχείλιση 

7. ουρά 

Μονάδες 2,5 

Γ. Πως µπορεί υλοποιηθεί µια στοίβα µε χρήση µονοδιάστατου πίνακα;. 

Μονάδες 5,5 

∆. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση για κάθε ένα από τα παρακάτω: 

1. Η σωστή διατύπωση από τον δηµιουργό ενός προβλήµατος και η σωστή ερµηνεία από τη µεριά  

     του λύτη του προβλήµατος αποτελεί µέρος της: 

  Α. Ανάλυση      Β. Σύνθεση  

 Γ. Επίλυση     ∆. Κατανόηση 

2. Η συγχώνευση είναι αντίστροφή πράξη  

  Α. της διαγραφής  Β. του διαχωρισµού 

 Γ. της αντιγραφής   ∆. της προσπέλασης  
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3. Ποιος από τα παρακάτω εµφανίζει το ελάχιστο στοιχείο του µονοδιάστατου πίνακα Α, Ν θέσεων 

Α. ελ � 1 
για κ από 2 µέχρι Ν 
     αν Α[κ] < ελ τότε 
            ελ � Α[κ] 
      τέλος_αν 
τέλος_επανάληψης 
εµφάνισε ελ 

Β. για κ από 2 µέχρι Ν 
     αν Α[κ] < ελ τότε 
            ελ � Α[κ] 
      τέλος_αν 
τέλος_επανάληψης 
εµφάνισε ελ 

Γ. ελ � Α[3] 
για κ από 1 µέχρι Ν 
     αν Α[κ] < ελ τότε 
            ελ � Α[κ] 
      τέλος_αν 
τέλος_επανάληψης 
εµφάνισε ελ 

∆. ελ � Α[1] 
για κ από 2 µέχρι Ν 
     αν Α[κ] > ελ τότε 
            ελ � Α[κ] 
      τέλος_αν 
τέλος_επανάληψης 
εµφάνισε ελ 

4. Τι θα εµφανιστεί µετά την εκτέλεση του παρακάτω τµήµατος αλγορίθµου; 
  αρχή_επανάληψης 
   διάβασε Κ 
  µέχρις_ότου Κ>0 
  Χ � Κ 
  Ι �0 
  όσο Χ > 0 επενάλαβε 
   Χ � Χ – 1 
   Ι � Ι + 1 
  τέλος_επανάληψης 
  αν Χ < 0  τότε  
   εµφάνισε "ένα" 
  αλλιώς_αν Ι > Κ τότε 
   εµφάνισε "δύο " 
  αλλιώς_αν Ι = Κ τότε  
   εµφάνισε "τρία" 
  αλλιώς 
   εµφάνισε "τέσσερα" 
  τέλος_αν 

 Α. ένα   Β. δύο  Γ. τρία  ∆. τέσσερα. 

5. Η µελέτη του τρόπου καταγραφής και συσχέτισης των δεδοµένων, ώστε να αναπαρασταθούν  
    σωστά τα πραγµατικά γεγονότα αποτελεί την σκοπιά : 
  Α. Υλικού     Β. Ανάλυσης δεδοµένων  
  Γ. Γλωσσών προγραµµατισµού  ∆.. ∆οµών δεδοµένων          Μονάδες 10 

 
Ε. Το παρακάτω τµήµα αλγόριθµου εµφανίζει τα στοιχεία ενός πίνακα ακεραίων100 θέσεων, ο οποίος έχει 
πάρει τιµές από προηγούµενη είσοδο. Αποτελεί αλγόριθµο; Αν όχι τότε ποια κριτήρια παραβιάζει; Να 
κάνετε τις απαραίτητες τροποποιήσεις έτσι ώστε να µετατραπεί σε αλγόριθµο. 

i � 1 
Όσο i <> 100 επανάλαβε  
 i � i + 2  
 Γράψε Α[i]  
Τέλος_επανάληψης                Μονάδες 8 
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ΣΤ. Τι θα εµφανίσει το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου για n = 11, και A[1]=4, A[2]=5, A[3]=6, A[4]=7, 
A[5]=8, A[6]=7, A[7]=8, A[8]=7, A[9]=6, A[10]=5, A[11]=4; 

i � 1 
mid � n div 2 
Οσο i <= mid και A[i] = A[n – i +1] Επανάλαβε 
       Εµφάνισε Α[n–i+1]  
       i � i +1 
Τέλος_επανάληψης 
Αν i > mid τότε 
      Εµφάνισε ‘ΝΑΙ’ 
Αλλιώς 
      Εµφάνισε ‘ΟΧΙ’ 
Τέλος_αν 

.Μονάδες 9 

 

Θέµα 2ον. 
∆ίνεται το παρακάτω τµήµα αλγορίθµου: 
  Χ � 0 
  Α � 5 
  Β � 10 
  αρχή_επανάληψης 
   Γ � (Α+Β) div 2 
   αν Γ > Α τότε  
    αν Γ < Β τότε 
     Α � Γ 
     Β � Α 
    αλλιώς 
     Α � Χ 
     Β � Γ 
    τέλος_αν 
   αλλιώς 
    αν Γ < Β τότε 
     Β � Γ 
     Α � Χ 
    αλλιώς 
     Β � Χ 
     Α � Γ 
    τέλος_αν 
   τέλος_αν 
   εµφάνισε Α, Β, Γ, Χ 
   Χ �Χ + 2 
  µέχρις_ότου Χ > 4 
  εµφάνισε Α, Β, Γ 
Ποιες τιµές θα εµφανιστούν για τις µεταβλητές Α, Β, Γ; Χ σε κάθε επανάληψη; 

Μονάδες 20 
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Θέµα 3ον. 
Ο δείκτης Μάζας του ανθρώπινου σώµατος (∆ΜΣ) υπολογίζεται από το βάρος (Β) σε κιλά και το ύψος (Υ) 

σε µέτρα µε τον τύπο ∆ΜΣ = Β/Υ2. Ο παραπάνω τύπος ισχύει για άτοµα άνω των 18 ετών. Το άτοµο 

ανάλογα µε την τιµή του ∆ΜΣ χαρακτηρίζεται σύµφωνα µε το πίνακα: 

∆ΜΣ < 18,5  "αδύνατο άτοµο" 

18,5 ≤ ∆ΜΣ <25 "κανονικό άτοµο" 

25 ≤ ∆ΜΣ < 30 "βαρύ άτοµο" 

30 ≤ ∆ΜΣ  "υπέρβαρο άτοµο" 

Να γραφεί αλγόριθµος ο οποίος: 

Α. Θα διαβάζει την ηλικία, το βάρος και το ύψος για 100 άτοµα. 

Μονάδες 3 

Β. Θα υπολογίζει το ∆ΜΣ για τα άτοµα µε ηλικία µεγαλύτερη των 18 και θα τα καταχωρεί σε ένα  

      µονοδιάστατο πίνακα. Για τα άτοµα µε ηλικία µικρότερη των 18 στον πίνακα να καταχωρείτε η  

      τιµή µηδέν.  

Μονάδες 7 

Γ. Να υπολογίζει και εµφανίζει τον αριθµό των ατόµων (µε ηλικία πάνω των 18) που έχουν ∆ΜΣ  

     την µικρότερη τιµή του πίνακα.. 

Μονάδες 5 

∆. Να υπολογίζει και εµφανίζει το ποσοστό των ατόµων ( µε ηλικία µεγαλύτερη των 18) µε  

      χαρακτηρισµό "κανονικό άτοµο". 

Μονάδες 5 

 

Θέµα 4ον. 
Έστω ο πίνακας Φ 8Χ12 µε περιεχόµενο τα πεζά φωνήεντα του ελληνικού αλφαβήτου. Να γραφεί 

αλγόριθµος ο οποίος:: 

Α. Πόσες φορές εµφανίζεται το γράµµα "α" σε κάθε γραµµή του πίνακα..  

 Μονάδες 8 

Β. Αφού δηµιουργήσετε τον µονοδιάστατο πίνακα ΣΤ µε στοιχεία τα στοιχεία της τρίτης στήλης  

      του πίνακα Φ. 

  Μονάδες 6 

     να βρείτε την τελευταία θέση που εµφανίζεται το γράµµα "ω" στον πίνακα ΣΤ. 

 Μονάδες 6 

 


